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No.  566] NEW DELHI,  WEDNESDAY,  SEPTEMBER  25,  2019/ ASVINA  3,  1941 िव� म�ंालयिव� म�ंालयिव� म�ंालयिव� म�ंालय    (राज�व िवभाग)(राज�व िवभाग)(राज�व िवभाग)(राज�व िवभाग)    अिधसूचनाअिधसूचनाअिधसूचनाअिधसूचना    नई �द�ली, 25 िसत� बर, 2019 सं. सं. सं. सं. 38383838/2019/2019/2019/2019----सीमा शु� कसीमा शु� कसीमा शु� कसीमा शु� क    ((((एडीडीएडीडीएडीडीएडीडी))))        सा.का.िन. 6सा.का.िन. 6सा.का.िन. 6सा.का.िन. 691919191(अ)(अ)(अ)(अ)....— जहां �क �ाजील, चीन और जम�नी (एति�मन प� चात िजसे िवषयगत दशे� से संद�भ�त �कया गया ह)ै म! मूलत: उ# पा�दत या वहां से िनया�ितत और भारत म! आयाितत “नॉन कोबा� ट 'ेड के हाई * पीड * टील” (एति�मन प� चात िजसे िवषयगत व* तु से संद�भ�त �कया गया ह)ै, जो �क सीमा शु� क टै.रफ अिधिनयम, 1975 (1975 का 51) (एति�मन प� चात िजसे उ0 त  टै.रफ अिधिनयम से संद�भ�त �कया गया ह ै) क1 2थम अनुसूची के टै.रफ मद 7228 10 10 या 7228 10 90 के अंतग�त आता ह,ै के आयात के मामले म! और अिधसूचना स6ं या 6/23/2018-डीजीएडी, �दनांक 1 अग* त, 2019 के तहत भारत के राजप7, असाधारण के भाग I,  खंड 1 म! 2कािशत �कया गया था, म! 2कािशत अपने अंितम िन8 कष: म! िन;द�8 ट 2ािधकारी इस िन8 कष� पर प=चंते ह> �क – (क)  िवषयगत उ# पाद भारत को िवषयगत दशे� से सहायता 2ा? त मू� य पर िनया�त �कया गया था, , , , िजसके कारण यहां इस उ# पाद क1 भरमार हो गई ।     (ख)  िवषयगत दशे� से आयाितत इस िवषयगत उ# पाद के स* ते होने के कारण यहां के घरेल ूउCोग को सारवान Dित =ई ह ै।    (ग)  यह सारवान Dित िवषयगत दशे� म! मलूत: उ# पा�दत और वहां से िनया�ितत िवषयगत व* तु  के स* ते आयात के कारण =ई ह ै।    और िवषयगत दशे� म! मलूत: उ# पा�दत या वहां से िनया�ितत िवषयगत व* तुE के आयात पर िन� चया# मक ‘‘‘‘2ितपाटन शु� क’ ’ ’ ’ लगाए जाने क1 िसफा.रश क1 है ।     अत: अब सीमा शु� क टै.रफ (पा.टत व* त ुक1 पहचान, उनका आंकलन तथा उन पर 2ितपाटन शु� क का सं'हण और Dित िनधा�रण) िनयमावली, 1995 के िनयम 18 और 20 के साथ प.ठत उ0 त सीमा शु� क टै.रफ अिधिनयम क1 धारा 9क क1 



2   THE GAZETTE OF INDIA : EXTRAORDINARY  [PART II—SEC. 3(i)] उप धारा (1) और (5) के तहत 2द# त  शिHय� का 2योग करते =ए केI J सरकार, िविन;द�8 ट 2ािधकारी के उपयु�0 त अंितम िन8 कष: पर िवचार करने के प� चात, एतKारा, उ0 त िवषयगत व* तु पर िजनका िववरण नीचे दी गई सारणी के कॉलम (3) म! िविन;द�8 ट ह,ै जो �क सीमा शु� क टै.रफ अिधिनयम क1 2थम अनुसूची के उन टै.रफ मद के अंतग�त आती ह ैजो �क कॉलम (2) क1 त# संबंधी 2िविL म! िविन;द�8 ट ह,ै जो कॉलम (4) क1 त# संबंधी 2िविL म! िविन;द�8 ट दशे� म! मलूत: उ# पा�दत या वहां से िनया�ितत ह,ै कॉलम (5) क1 त# संबंधी 2िविL म! िविन;द�8 ट उ# पादक� से उ# पा�दत ह ैऔर भारत म! आयाितत ह ैपर कॉलम (6) क1 त# संबंधी 2िविL म! िविन;द�8 ट रािश के बराबर क1 दर से, कॉलम (8) क1 त# संबंधी 2िविL म! िविन;द�8 ट मुJा म! और कॉलम (7) म! उि�लिखत माप इकाई के अनुसार 2ितपाटन शु� क लगाती ह,ै यथा:-   सारणीसारणीसारणीसारणी    ����....संसंसंसं....        टै�रफ मद टै�रफ मद टै�रफ मद टै�रफ मद     व� तुव� तुव� तुव� तु का िववरण  का िववरण  का िववरण  का िववरण     मूलतमूलतमूलतमूलत::::    उ� पाउ� पाउ� पाउ� पादन का दन का दन का दन का दशे दशे दशे दशे     उ� पाउ� पाउ� पाउ� पादक दक दक दक     रािशरािशरािशरािश    माप माप माप माप इकाईइकाईइकाईइकाई    मु�ामु�ामु�ामु�ा    (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 1 7228 10 10 या  7228 10 90  “नॉन कोबा� ट 
ेड हाई � पीड � टील के बास� और रा�स, िजनका � यास 4 िम.मी. से 163 िम.मी. तक हो और िजनम� तीन त� व यथा मोली! डेनम, टगं� टन और वेनािडयम शािमल ह% िजनम� टंग� टन और मोली! डनेम का संयोजन 4% - 11.5% के बीच हो और वेनािडयम अिधकतम 3.5% और काब�न अवयव 0.7%- 1.3% के बीच तथा (ोिमयम 3.5% - 4.6% के बीच हो”. 

चीन  हईे � पेशल � टील कंपनी िलिमटेड  1902.34 मै*+क टन अमे*रक- डॉलर 

2 -तदवै- -तदवै- चीन िजआंगसू ितआंग%ग टू� स कंपनी िलिमटेड  2275.64 मै*+क टन अमे*रक- डॉलर 3 -तदवै- -तदवै- चीन (म सं0 या 1 और 2 से िभ2 न कोई अ2 य उ� पादक  3263.68 मै*+क टन अमे*रक- डॉलर 4 -तदवै- -तदवै- 4ाजील कोई भी  2147.22 मै*+क टन अमे*रक- डॉलर 5 -तदवै- -तदवै- जम�नी कोई भी  2259.22 मै*+क टन अमे*रक- डॉलर  नोट:नोट:नोट:नोट: उपयु�0 त व* तुE से िभI न शीSस, ? लैSस और 0 वाय� स समेत अI य व* तुE को उ0 त 2ितपाटन शु� क के दायरे स ेबाहर रखा गया ह ै।   



¹Hkkx IIµ[k.M 3(i)º Hkkjr dk jkti=k % vlk/kj.k 3 2. इस अिधसूचना के अतंग�त लगाया गया 2ितपाटन शु� क सरकारी राजप7 म! इस अिधसूचना के 2काशन क1 तारीख से पांच वष� क1 अविध तक (य�द इसके पहले इसे वापस नहT िलया जाता ह,ै इसका अिधUमण नहT �कया जाता ह ैया इसम! संशोधन नहT �कया जाता ह ैतो) लागू रहगेा और इसका भुगतान भारतीय मुJा म! करना होगा ।  � प� प� प� प� टी� टी� टी� टीकरणकरणकरणकरण    –––– इस अिधसूचना के उVे� य के िलए ऐसे 2ितपाटन शु� क क1 गणना के 2योजन हतुे लागू िविनमय दर वही दर होगी जो �क भारत सरकार, िव# त मं7ालय (राज* व िवभाग) क1 अिधसूचना, िजसे सीमा शु� क अिधिनयम, 1962 (1962 का 52) क1 धारा 14 के तहत 2द# त   शिHय� का 2योग करते =ए समय-समय पर जारी �कया गया हो, म! िविन;द�8 ट क1 गई होगी और  इस िविनमय दर के िनधा�रण क1 संगत तारीख वह तारीख होगी जो �क उ0 त अिधिनयम क1 धारा 46 के अंतग�त आगम प7 म! 2द�श�त होगी ।  [फा. स.ं 354/128/2019-टीआरयू]  Wिच िब8 ट, अवर सिचव  
MINISTRY OF FINANCE 

(Department of Revenue) 

NOTIFICATION 

New Delhi, the 25th September, 2019 

No. 38/2019–Customs (ADD) 

 G.S.R. 691(E).—Whereas, in the matter of  “High -Speed Steel of Non-Cobalt Grade” (hereafter referred to as 

the subject goods) falling under tariff items 7228 10 10 or 7228 10 90 of the First Schedule to the Customs Tariff Act, 

1975 (51 of 1975), (hereafter in this notification referred to as the Customs Tariff Act), originating in or exported from 

Brazil, China and Germany  (hereinafter in this notification referred to as the subject countries), and imported into India, 

the Designated Authority in its final findings, published in the Gazette of India, Extraordinary, Part I, Section 1, vide 

notification No. 6/23/2018-DGTR dated, the 1st August, 2019  has come to the conclusion that-  

(a) the subject goods have been exported to India from subject countries below its normal value, thus resulting in 

dumping of the product; 

(b) the domestic industry has suffered material injury due to dumping of the subject goods from the subject 

countries; and  

(c) the material injury has been caused by the dumped imports from the subject countries,  

and has recommended the imposition of definitive anti-dumping duty on imports of the subject goods originating in, or 

exported, from the subject countries.  

 Now, therefore, in exercise of the powers conferred by sub-sections (1) and (5) of section 9A of the Customs 

Tariff Act, read with rules 18 and 20 of the Customs Tariff (Identification, Assessment and Collection of Anti-dumping 

Duty on Dumped Articles and for Determination of Injury) Rules, 1995, the Central Government, after considering the 

aforesaid final findings of the designated authority, hereby imposes on the subject goods, the description of which is 

specified in column (3) of the Table below, falling under tariff item of the First Schedule to the Customs Tariff Act as 

specified in the corresponding entry in column (2), originating in or exported from the countries as specified in the 

corresponding entry in column (4), produced by the producers as specified in the corresponding entry in column (5), and 

imported into India, an anti-dumping duty at the rate equal to the amount as specified in the corresponding entry in 

column (6) in the currency as specified in the corresponding entry ion column (8) and as per unit of measurement as 

specified in column (7), of the said Table, namely:-  
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TABLE 

S. 

No 

Tariff item Description of 

goods 

Country of 

origin 

Producer Amount  Unit of 

measurement 

Currency 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 

1 7228 10 10 

or 7228 10 

90 

 

Bars and rods of 

Non-Cobalt Grade 

High Speed Steel 

of diameter from 

4mm to 163mm 

having three 

elements i.e., 

Molybdenum, 

Tungsten and 

Vanadium, with 

combination of 

Tungsten and 

Molybdenum 

between 4% - 

11.5% and 

maximum 3.5% of 

Vanadium. The 

Carbon content 

should be between 

0.7 % - 1.3% and 

Chromium 

between 3.5% - 

4.6% 

China  Heye 

Special 

Steel 

Company 

Limited 

1902.34 Metric Tonne US Dollar 

2 -do -do China Jiangsu 

Tiangong 

Tools 

Company 

Limited 

2275.64 Metric Tonne US Dollar 

3 -do -do China Any other 

producer 

other than 

serial 

number 1 

and 2 

3263.68 Metric Tonne US Dollar 

4 -do -do Brazil Any  2147.22 Metric Tonne US Dollar 

5 -do -do Germany Any 2259.22 Metric Tonne US Dollar 

 

 2. The anti-dumping duty imposed under this notification shall be levied for a period of five years (unless 

revoked, superseded or amended earlier) from the date of publication of this notification in the Official Gazette and shall 

be payable in Indian currency.  

Explanation –  For the purposes of this notification, the rate of exchange applicable for the purposes of calculation of 

such anti-dumping duty shall be the rate which is specified in the notification of the Government of 

India, in the Ministry of Finance (Department of Revenue), issued from time to time, in exercise of the 

powers conferred by section 14 of the Customs Act, 1962 (52 of 1962), and the relevant date for the 

determination of the rate of exchange shall be the date of presentation of the bill of entry under section 

46 of the said Act.  

 

 [F. No. 354/128/2019-TRU] 

RUCHI BISHT,  Under Secy. 
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